
Научни скуп "Технолошке иновације - генератор привредног развоја"
среда, 12 новембар 2014 20:31

      У организацији Привредне коморе Репубике Српске, Савеза иноватора Републике
Српске и Републичке агенције за мала и средња предузећа, реализован је 4.
Међународни научно-стручни скуп "Технолошке иновације – генератор привредног
развоја". Скуп је поздравио и отворио Министар науке и технологије проф. др Јасмин
Комић. Скупу је присуствовало 50 учесника и гостију. Пријављено је 32 рада од којих је 
на скупу је презентовано њих 20. 
  
  Земље Балкана имају потенцијал за технолошке иновације, али се суочавају са
недовољним улагањем у ову област, која треба да буде императив, јер представља
инвестицију за будућност, речено је на отварању овог научног скупа у Бањалуци.
  
  Министар науке и технологије Републике Српске Јасмин Комић рекао је да заједничким
напорима такозваног "tripl heliksa", који чине академска и пословна заједница и органи
власти, иновативност треба учинити једном од одредница привредног развоја. Он је
навео да, према Форбсовој листи, 20 највећих свјетских компанија у ауто-индустрији,
здравственој заштити и информационо-комуникационим технологијама годишње
издвајају више од 150 милијарди долара за истраживање и развој.
  
   "Предузећа у 17 одсто случајева сматрају да иновације још не налазе довољно
могућности за комерцијализацију на нашем тржишту. Увјерен сам да је на том плану
потребно још издвајања да би ишли напријед", рекао је Комић. Он је подсјетио да
Министарство, у оквиру својих програмских активности, подржава Савез иноватора и
манифестације попут "Иноста младих", али и обавља статистичка праћења, те да је
потписник и регионалне стратегије за иновације.
  
   "Министарство располаже грантом којим помаже иноваторе да своје иновације прије
свега представе, а уз помоћ Иновационог центра Бањалука спајамо креаторе иновација
са онима који би требало да их комерцијализују", прецизирао је Комић. Према његовим
ријечима, за нова технолошка рјешења постоји апсорпциона моћ домаће привреде, а у
супротном, иноватори одлазе у иностранство, тако да се позитивни ефекти на
индиректан начин враћају домаћој привреди.
  
   Он је за децембар најавио и четврто такмичење за најбољу технолошку иновацију, које
би требало да помогне да домаћи иноватори пронађу своје мјесто у привреди. 
  
  Директор Сектора гранских дјелатности у Привредној комори Перо Ћорић рекао је да
су технолошке иновације императив, не само у набавци савремене опреме, већ и у
организацији и маркетингу. Он је подсјетио да су многа домаћа предузећа, радећи за
стране компаније, увиђела да само путем иновација могу да буду конкурентна. Према
његовим ријечима, нема бојазни да ће технолошке иновације замијенити раднике, али је
потребно да креативни дио производње буде израженији. 
  
  Предсједник Савеза иноватора Републике Српске Милован Бајић рекао је да је на
четврти научни скуп "Технолошке иновације - генератор привредног развоја" пристигло
око 30 научних радова и да на њему учествују гости са читавог простора бивше
Југославије. Он је додао да Савез иноватора данас прославља 10 година рада и да у
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овом тренутку ради са осам гранских удружења, те да успјешно сарађује са локалним и
републичким институцијама.
  
   "Имамо сопствену манифестацију 'Иност младих', која се одржава у априлу, као и
пројекте посвећене јубилејима наших великана Никole Тесле, Михајла Пупина и
Милутина Миланковића, те пројекат 'Иновативност и предузетништво младих'", рекао је
Бајић.
  
   Према његовим ријечима, чланови Савеза имају низ успјешно реализованих иновација,
међу којима је технолошка иновација Вакум преса иноватора Звјездана Вишта из Добоја,
пројекат вјетрењача за производњу електричне енергије из Котор Вароша, на основу
којег су иноватори формирали и сопствено предузеће са њемачким партнерима и др.
Бајић је рекао да иноватори имају подршку Савеза у изради техничке документације,
прототипа и представљању идеје на сајмовима, док Министарство науке и технологије
даје подршку организацијама и иноваторима додјељивањем  подстицајних средства.
  
  Иноватор из Београда Зоран Петрашковић рекао је да ће на данашњем скупу
представити технологију за контролу понашања и побољшање сигурности објеката у
сеизмичким условима, која се користи на четири континента.   "Ова технологија користи
се за повећање заштите и сигурности историјских објеката, објеката од посебног
значаја, као и за грађење нових енергетски ефикасних објеката повишене сигурности",
прецизирао је Петрашковић.
  
   Он је додао да су Српска академија изумитеља и научника, чији је предсједник и Савез
проналазача Београда дали највеће признање за допринос у развоју иновативности у
региону додијелили Савезу иноватора Републике Српске, који остварује значајне
резултате у раду са младима. 
  
  "Мислим да у том смислу Савез иноватора Републике Српске предњачи и ми из Србије
могли бисмо да у том сектору много да научимо", рекао је Петрашковић.
  
  Радови ће бити представљени у Зборнику радова, а учесницима ће бити додјелјени
цертификати. Скуп је био посвећен 160. годишњици Михајла Пупина Идворског, 40.
годишњици организованог иноваторства у регији града Бања Луке и 10. годишњици
Савеза иноватора Републике Српске. Поводом наведених јубилеја уручене су плакете
институцијама из Републике Српске, међународним организацијама и појединим
фирмама који су дали посебан допринос за развој иноваторства у Републици Српској.
Поводом наведених јубилеја Савез је издао и Билтен ''Технолошке иновације генератор
привредног развоја'' у којем су презентовани радови са апстрактима из зборника
претходно одржана три научно-стручна скупа.
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